



प्रेस नोट

महाशिवरात्रि पर्व के लिये कलेक्टर ने मजिस्ट्रेट्स एवं अधिकारियों की इ्यूटी लगाई

उज्जैन 17 फरवरी। कलेक्टर श्री शशांक मिश्र ने 21 फरवरी को महाशिवरात्रि पर्व की व्यवस्थाओं के लिये विभिन्न अधिकारियों के इ्यूटी आदेश जारी किये हैं। इन अधिकारियों की 21 एवं 22 फरवरी को इ्यूटी रहेगी।

कलेक्टर द्वारा जारी किये गये आदेश अनुसार सहायक कलेक्टर श्री अभिषेक चौधरी को सरस्वती शिशु मन्दिर माधव सेवा न्यास होल्डअप, फेसिलिटेशन सेन्टर प्रवेश द्वार से प्रारम्भ एवं नृसिंह मन्दिर तक, जल द्वार से नन्दी हॉल की बेरिकेटिंग, शीघ्र दर्शन पासधारी की व्यवस्था एवं बड़ा गणपति के सामने पुलिस चौकी की सम्पूर्ण रोड आदि का प्रभारी नियुक्त किया गया है। इनके साथ तहसीलदार श्री आरके गुहा, श्री जितेन्द्र चौरसिया, श्री पूनमसिंह शेखावत, सुश्री सोनम भगत, श्रीमती प्रजा गीते, श्री आदर्श शर्मा, सुश्री प्रियंका मिमरोट एवं श्री शिवराम कनाशे को लगाया गया है। एसडीएम श्री संजीव साहू को शहनाई द्वार का होल्डअप एवं फेसिलिटेशन सेन्टर, महाकाल परिसर एवं निकास द्वार तक के क्षेत्र, वीआईपी प्रवेश व्यवस्था आदि का प्रभारी बनाया गया है। इनके साथ नायब तहसीलदार श्री जीवन मोघी, सुश्री भूमिका जैन, श्री नवीन छलोत्रे, सुश्री सलोनी पटवा, सुश्री सपना शर्मा, श्री प्रभुलाल वर्मा, श्री सुरेश नागर एवं श्री एमएल वर्मा की तैनाती की गई है। इसी तरह अतिरिक्त उपायुक्त श्री मनोज पाठक को मन्दिर परिसर में मुख्य कंट्रोल रूम की स्थापना की जिम्मेदारी, सहायक आयुक्त श्री सुबोध जैन को मन्दिर के आसपास अस्थाई अतिक्रमणों को हटाकर सुगम व्यवस्था करने, उपायुक्त श्री सुनील साहा को मन्दिर परिसर के आसपास पार्किंग एवं यातायात व्यवस्था, उप संचालक कृषि श्री सीएल केवड़ा को सामान्य एवं शीघ्र दर्शन व्यवस्था, श्री केसी पाटीदार को मन्दिर परिसर एवं आसपास यात्रियों की सुविधा हेतु जूता स्टेण्ड की व्यवस्था करने श्री सीएल पंथारी को दिव्यांग दर्शनार्थियों की दर्शन व्यवस्था, डिप्टी कलेक्टर श्री आशुतोष गोस्वामी को मन्दिर की आन्तरिक व्यवस्था का प्रभारी बनाया गया है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.अनुसुईया गवली को चिकित्सा सम्बन्धी समस्त प्रभार, संयुक्त संचालक जनसम्पर्क सुश्री रश्मि देशमुख को पत्रकारों से समन्वय का कार्य सौंपा गया है।

क्रमांक - 74

एस. कुमार उज्जैनिया/ चित्रा काले

प्रेस नोट

महाकाल मंदिर में सेवक समर्पण एवं पूर्ण निष्ठा व ईमानदारी के साथ सेवा दें
ताकि दर्शनार्थी मंदिर से एक अच्छा संदेश लेकर जायें
श्री महाकालेश्वर मंदिर के सेवकों के वेतन में वृद्धि होने के कारण
सेवकों द्वारा मंदिर प्रबंध समिति के सदस्यों एवं अधिकारियों का सम्मान किया

उज्जैन 17 फरवरी। श्री महाकालेश्वर मंदिर में हजारों दर्शनार्थी प्रतिदिन दर्शन हेतु आते हैं। दर्शनार्थियों के दर्शन की समुचित व्यवस्था के लिये श्री महाकालेश्वर मंदिर प्रबंध समिति के द्वारा नियुक्त सेवक दिन- रात लगे रहते हैं। समय-समय पर सेवा देने वाले सेवकों के वेतन में वृद्धि भी की जाती है। हॉल ही में महाकाल मंदिर में सेवा देने वाले सेवकों को उनके वेतन में 20 प्रतिशत की वृद्धि महाकाल मंदिर प्रबंध समिति द्वारा की गई है। वेतन वृद्धि के संबंध में मंदिर प्रबंध समिति के प्रशासक श्री एस.एस.रावत ने मंदिर समिति के सदस्य सर्वश्री पं. विजय शंकर पुजारी, पं. आशीष शर्मा तथा श्री दीपक मित्रतल आदि से चर्चा उपरांत वेतन में 20 प्रतिशत की बढ़ौत्री का निर्णय लिया। मंदिर के सेवकों को वेतन में की गई वृद्धि का लाभ भी जनवरी माह के वेतन में मिल चुका है। मंदिर के सेवकों में खुशी की लहर है। वेतन वृद्धि होने के कारण महाकाल अन्नक्षेत्र तथा महाकाल धर्मशाला के सेवकों ने पाँच-पाँच सौ रुपये एकत्रित कर अन्नक्षेत्र में श्रद्धालुओं को भोजन प्रसादी करायी गई। इसके साथ ही उनके द्वारा सम्मान समारोह आयोजित कर महाकाल प्रवचन हॉल में मंदिर प्रबंध समिति के प्रशासक/अधिकारी/समिति के सदस्यों को शाल श्रीफल एवं पुष्प हार पहनाकर सम्मानित किया गया।

प्रशासक श्री एस.एस.रावत ने इस अवसर पर मंदिर के सेवकों को संबोधित करते हुए कहा कि, महाकाल की सेवा का जो मौका मिला है वह भाग्यशाली है। ऐसे पावन अवसर पर हम सब मिलकर महाकाल मंदिर में एकजुटता के साथ सेवाएं दें। मन्दिर के सेवक सच्ची श्रद्धा एवं निष्ठापूर्वक तथा पूर्ण ईमानदारी के साथ सेवाएं दें। श्रद्धालुओं के साथ मधुर व्यवहार रखें, ताकि बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं में एक अच्छा संदेश जाये। मन्दिर के सेवक टीम भावना के साथ काम करें। दीनोंदिन मन्दिर का विकास में वृद्धि हो रही है और आने वाले समय में श्रद्धालुओं की लगातार संख्या में बढ़ौत्री होगी। इसको ध्यान में रखते हुए हमें मिलजुल कर सेवा देना होगी। इस अवसर पर पूर्व प्रशासक श्री जयन्त जोशी, मन्दिर प्रबंध समिति के सदस्य सर्वश्री पं. विजय शंकर पुजारी, पं. आशीष शर्मा तथा श्री दीपक मित्रतल आदि ने भी मन्दिर के सेवकों को सम्बोधित कर पूरी मुस्तैदी के साथ सेवा करें।

इस अवसर पर प्रशासक के अलावा मन्दिर प्रबंध समिति के अधिकारी श्री पुष्पेन्द्र अहके, श्री मूलचन्द्र जूनवाल, श्री सीएस जोशी, श्री आरके तिवारी, सुश्री रूबी यादव, मन्दिर के सेवक आदि उपस्थित थे। इस अवसर पर कार्यक्रम का संचालन डॉ.पीयूष त्रिपाठी ने किया और अन्त में आभार निःशुल्क अन्नक्षेत्र के प्रभारी श्री रमेश निंबालकर ने माना।

शिव नवरात्रि के पांचवे दिन भगवान महाकाल ने होल्कर श्रृंगार में श्रृंगारित होकर
भक्तों को दर्शन दिये, भगवान महाकाल आज मनमहेश श्रृंगार में दर्शन देंगे

शिव नवरात्रि के पांचवे दिन सोमवार 17 फरवरी को सायं पूजन के पश्चात बाबा महाकाल ने होल्कर श्रृंगार में श्रृंगारित होकर श्रद्धालुओं को दर्शन दिये। इसके पूर्व प्रातः शासकीय पुजारी श्री घनश्याम शर्मा के आचार्यत्व में 11 ब्राह्मणों द्वारा श्री महाकालेश्वर भगवान का अभिषेक एकादश-एकादशनी रूद्रपाठ से किया गया तथा सायं पूजन के पश्चात बाबा श्री महाकाल को नवीन वस्त्र धारण करवाये गये। इसके अतिरिक्त मेखला, दुपट्टा, मुकुट, छत्र, मुण्ड माला एवं फलों की माला आदि धारण कराई गई। आज 18 फरवरी को भगवान महाकाल मनमहेश के स्वरूप में दर्शन देंगे। श्री महाकालेश्वर मंदिर प्रागण में प्रतिदिन इन्दौर निवासी पं.श्री रमेश कानड़कर द्वारा शिव कथा एवं हरि कीर्तन कर रहे हैं, जिसका दर्शनार्थी लाभ ले रहे हैं।

प्रेस नोट

महाशिवरात्रि पर्व पर होने वाली व्यवस्थाएं समय-सीमा में पूर्ण करना सुनिश्चित करें
आदेशों का पालन कड़ाई से किया जाये

इयूटीरत अधिकारी-कर्मचारी अपने निर्धारित स्थल पर उपस्थित रहें एवं मोबाइल चालू रखें
संभागायुक्त, आईजी ने महाशिवरात्रि पर्व पर की जाने वाली व्यवस्थाओं के सम्बन्ध में बैठक ली

उज्जैन 17 फरवरी। महाशिवरात्रि पर्व 21 फरवरी को मनाया जायेगा। पर्व पर जिला प्रशासन एवं मन्दिर प्रशासन तथा पुलिस प्रशासन के द्वारा व्यापक तैयारियां की जा रही हैं। व्यवस्थाओं के सम्बन्ध में संभागायुक्त श्री अजीत कुमार एवं आईजी श्री राकेश गुप्ता ने प्रशासनिक अधिकारियों के साथ महाकाल प्रवचन हाल में बैठक लेकर इयूटी देने वाले अधिकारी-कर्मचारियों को निर्देश दिये हैं कि जिन-जिन विभागों को व्यवस्थाएं सौंपी हैं, वे समय-सीमा में पूर्ण करना सुनिश्चित करें। संभागायुक्त श्री अजीत कुमार ने नगर निगम के अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि श्रद्धालुओं की बुनियादी सुविधाओं का विशेष ध्यान दिया जाये जैसे पेयजल, शौचालय आदि। इसी तरह स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि वे सौंपे गये निर्धारित स्थलों पर स्वास्थ्य सम्बन्धी चिकित्सकीय सुविधा मय एम्बुलेंस, दवाएं आदि की समुचित व्यवस्था की जाये।

संभागायुक्त श्री अजीत कुमार ने विद्युत विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि महाशिवरात्रि पर्व पर निर्बाध रूप से विद्युत सप्लाई की जाये। विद्युत बन्द होने के तुरन्त बाद वैकल्पिक व्यवस्था सुनिश्चित की जाये, ताकि विद्युत सप्लाई निरन्तर बनी रहे। लोक निर्माण विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि वे तय समय-सीमा में बेरिकेटिंग आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करें। खाद्य एवं औषधि विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि वे महाशिवरात्रि पर्व के समाप्ति अन्त तक महाकाल मन्दिर के आसपास लगी समस्त दुकानों पर विक्रय होने वाली खाद्य सामग्री आदि की समय-समय पर चैकिंग की जाये। इसके साथ ही महापर्व पर लगने वाले स्टालों पर फरियाली खिचड़ी आदि वितरण की भी चैकिंग की जाये। इस अवसर पर आईजी श्री राकेश गुप्ता ने भी अधिकारी-कर्मचारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। कलेक्टर श्री शशांक मिश्र ने सम्बन्धित विभागों के अधिकारी-कर्मचारियों जिनकी इयूटी महाशिवरात्रि पर्व के दौरान लगाई है, वे अपने निर्धारित स्थल पर इयूटी दें और अपने निर्धारित स्थल पर से इधर-उधर न हों, इस बात का विशेष ध्यान दिया जाये। साथ ही अपने-अपने मोबाइल इस दौरान चालू रहें। निर्देशों का पालन नहीं करने वाले अधिकारी-कर्मचारियों के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी।

बैठक में अपर कलेक्टर एवं श्री महाकालेश्वर मन्दिर प्रबंध समिति के प्रशासक श्री एसएस रावत ने विभिन्न विभागों को अलग-अलग सौंपी गई दर्शन व्यवस्था के सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि दर्शनार्थियों एवं शीघ्र दर्शन, पासधारी, मीडिया, वीआईपी आदि की अलग-अलग प्रवेश की व्यवस्था रहेगी। जूता स्टेण्ड हरसिद्धि चौराहे पर काउंटर बनाये गये हैं। जूता-चप्पल दर्शनार्थी हरसिद्धि चौराहे काउंटर पर टोकन एवं काउंटर नम्बर प्राप्त कर उतारेंगे। यह व्यवस्था उज्जैन विकास प्राधिकरण के जिम्मे रहेगी। हरसिद्धि चौराहे से कपड़े के बैग में जूते-चप्पल रखकर ई-रिक्शा से निर्गम द्वार के समीप बनाये गये काउंटर पर टोकन एवं काउंटर नम्बर बताने पर जूते-चप्पल उपलब्ध कराये जायेंगे। मीडिया का प्रवेश बेगमबाग वाले रूट से माधव सेवा न्यास के पीछे बने पार्किंग पर अपने वाहन रखकर शंख चौराहा के पास निर्माल्य गेट फेसेलिटी सेन्टर के समीप बने गेट से प्रवेश कर बाल हनुमान मन्दिर के समीप से होते हुए रैम्प से होते हुए कंट्रोल रूम के समीप बनाये गये मीडिया सेन्टर पर पहुंचेंगे। बैठक में पुलिस अधीक्षक श्री सचिन अतुलकर, अतिरिक्त जिला दण्डाधिकारी डॉ.आरपी तिवारी, अपर कलेक्टर श्रीमती बिदिशा मुखर्जी, श्री जीएस डबर, पुलिस प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी, जिला प्रशासन के अधिकारी तथा विभिन्न विभागों के अधिकारी-कर्मचारी आदि उपस्थित थे।

क्रमांक - 76

एस. कुमार उज्जैनिया/ चित्रा काले